

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

OFICINAS

Redacción y Administración:
Plaza de Pablo Iglesias 17 y Rampa
de la Abundancia 94
Teléfono 84

Telegramas «BIEN PÚBLICO»

No se devuelven los originales

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En la Isla al mes..... 2,00 ptas.
Resto de España al mes..... 2,50 ptas.
Extranjero al año..... 60,00 ptas.
Número suelto..... 10 céntimos
Número atrasado..... 20 céntimos
Anuncios: PAGO ANTECIPADO

Mahón, lunes 25 de Marzo de 1935

Núm. 18 599

Año LXII

MUY Poca Cosa

La serpiente en la maleza

Cerca de cuatro horas empleó el señor Azaña para decepcionar a sus amigos y a sus adversarios. A sus amigos, porque anunciaban y esperaban otra cosa; a sus adversarios—a una parte de ellos, al menos—porque creían al señor Azaña en posesión de otros medios. El señor Azaña no derribó templos, en efecto. Ni templos ni casas de muñecas... El señor Azaña, que es, desde luego, la serpiente a que una vez se refirió el señor Lerroux, supo contraerse a su papel como tal.

El señor Azaña pronunció un discurso lleno de reticencias ofensivas, pero desprovisto, en absoluto, de toda grandeza. Pobre, demasiado pobre, en la propia defensa, cabe afirmar que en este terreno precisamente, en el terreno más delicado, el señor Azaña agravó su situación. Antes cabía dudar de su culpabilidad; después de oírle, no. Porque no ha desvirtuado ni uno solo de los cargos que se han formulado contra él. Hasta tal punto que la acusación, en sus cargos más esenciales y vigorosos, ha quedado después de la intervención del señor Azaña, francamente robustecida.

En la parte ofensiva del discurso, el señor Azaña confirmó lo que ya sabíamos todos los españoles. De la audacia al cinismo hay una serie de gradaciones que no pueden borrarse con facilidad, y menos aún sin peligro del propio decoro. El señor Azaña se quejó de una supuesta persecución, incluso de una legítima acción judicial. No hay, sin embargo, en la historia, un gobernante que haya perseguido con la crueldad de Azaña. No hay tampoco nadie que haya cultivado la especie calumniosa como él. Desde que llamó pilluelos a los que le combatían, hasta que subrayó como legítima la justicia unilateral; desde aquellos momentos a los actuales, decíamos, no han pasado tantos meses. ¿De qué puede lamentarse el señor Azaña si sólo el hecho de su libertad es bastante a demostrar la extraordinaria clemencia que con él han tenido sus sucesores, entre los que aparecen personas reiterada e injustamente perseguidas y calumniadas por el personaje de Casas Viejas?

La serpiente, en resumen, se desenvolvió en la maleza. No dió la batalla. No tuvo un segundo airoso. Se enredó en una maraña espesa, donde fué ocultándose con su habilidad característica. El no dijo nada a Fulano; él no ordenó nada a Mengano; él no presidió tal reunión; él no tenía tales o cuales facultades... El designio, pues, de convertir el gran proceso en un pequeño litigio de Juzgado municipal, cuidarán las oposiciones de que no se logre, porque el gran estadista no ha demostrado empeño en alcanzar finalidades mayores.

Esto es todo. Y por hoy no merece el discurso del señor Azaña ni un comentario más.

(De «La Nación»).

Lo patético y lo inmediato

«Nuestros muertos no han caído en vano.» (Palabras de Von Blomberg, en presencia de Hitler.)

Las dos columnas, y también las dos alas, en que se alza y remata el estilo político nacional socialista son estas y no otras: lo patético y lo inmediato. El liberalismo español fué inmediatista, pero no fué patético. El tradicionalismo fué patético, pero nunca proyectó la dimensión de lo urgente. Y aquí, como en Alemania y en cualquier país que no sea de estrictamente oriental, cualquiera de los dos estilos, el romántico y el práctico inmediatista, es sin el otro un cuerpo cojo, una realidad inestable y vacilante, un concepto de escasa consistencia. Cuando en tierra alemana escuchaba, sin apenas entenderlo, un discurso de cualquiera de los dirigentes del partido único nacional socialista, sentía poco menos que estizarse el cabello. El sentido dramático, patético, estaba de tal modo vinculado a la propaganda, que convenía simplemente por el acento, por el calor energético, como el orador comunicaba al público, como una fiebre ante la que no valía apenas la quinina criticista e llevamos a todos las cosas. Ahora bien, al propio tiempo, yo no he oído ni leído el discurso na-

zi en que la propaganda inmediatista no participe decididamente mezclada a lo patético. Podrá oponérseme que Hitler y sus camaradas de lucha han hablado hasta la saciedad del sacrificio, que no es una propaganda optimista y utilitaria para lo urgente. Pero es que la idea del sacrificio inmediato es un estímulo más, un estímulo absoluto para un pueblo como el alemán, cuya más firme o basión es la Patria, para un pueblo que vincula trágica y admirablemente el honor individual o la grandeza colectiva.

En los recientes hechos que llenan la prensa mundial en estos momentos, lo patético se concreta en las palabras de Von Blomberg, pronunciadas delante del canceler Hitler en el solemne Día de los Muertos nacionales, aureolado esta vez de la decisión más grave y pastoral que ha tomado desde la guerra el pueblo germano: «Nuestros muertos no han caído en vano; los sufrimientos y dolores han dado sus frutos». A ún no hace un mes, el 24 de febrero exactamente, Hitler pronunciaba un discurso inmediato. Al exceptismo de lo útil y a la sola fe en lo patético, que decía cómo la grande Alemania no la verían ya quitas hoy vivan, Hitler contestó exaltando a la urgencia, gritando que la genera-

ción que había hecho fracasar a Alemania por su derrotismo es la que tenía que salvarla; la que la estaba ya salvando. Todo lo que ahora está ocurriendo en la nación germana tiene para las naciones que luchan por la reconquista de su honor y de su grandeza usurpada, una enseñanza que no puede ser más clara: la propaganda de

los ideales ha de basarse en lo patético y en lo urgente. «Vamos a hacer esto. Pero no lo van a ver sólo vuestros hijos. Lo van a ver los más viejos». Ahí está lo que por nuestro clima político castizo se llama «la madre del cordero».

CESAR GONZALEZ RUANO

(De «A B C»).

DESDE NUEVA-YORK

Felipe Sassone ha dicho.....

Para asistir a las fiestas solemnes celebradas en Lima recientemente, con motivo del cuarto centenario de la fundación de la capital del virreinato del Perú, por Francisco Pizarro, ha hecho un viaje a su patria el distinguido dramaturgo y escritor peruano Felipe Sassone, radicado hace años en España, en donde goza de grandes simpatías y merecidos prestigios.

Un redactor de «El Comercio», de Lima, hizo una visita a Sassone para conocer cual es la opinión de su compatriota sobre la actualidad española, y el entrevistado se expresó así:

«No soy político, pero como hombre de mi tiempo, siento la emoción política y social, recojo las palpaciones del ambiente. No practico el ejercicio de la política porque soy individualista acérrimo y porque no me reconozco capacidades para ello.

—¿Como siente Vd. el problema político de estos tiempos?

—El problema político del mundo exige una solución de derechas, y de derechas católicas. No hay sino Dios de un lado, presidiendo los puros valores de la moral y de la tradición; en el otro lado está la satanocracia Satán y los luciferinos judíos, masones, marxistas y todos los que llamándose marxistas se les parecen mucho por sus métodos y doctrina arremeten con furia infernal contra la salud del mundo, porque Dios es salud.

—¿Como entiende Vd. el marxismo?

—El mundo está enfermo, hay una crisis de valores espirituales que se debe a una palabra engañosa: el progreso. Progresar, progresar sin límite y sin cansancio, ha sido la locura de la Humanidad, y progresando sin medida, ha caído en el maquinismo. Las máquinas están triturando a Dios. A la sombra de tamaña quiebra espiritual, los comunistas pretenden destruir nuestra verdad. Su empeño en derrocar el orden existente para reemplazarlo por la dictadura del proletariado, cruel y negativa, equivale a decir: Quitate tú, que me pongo yo.

Rechazo el materialismo histórico de la doctrina de Marx porque no es cierto que todo esté regido por un propósito de grosero practicismo. El Renacimiento, las Cruzadas, no persiguieron un fin materialista. Miles de hombres supieron morir por altos ideales, sin que les empujara al sacrificio ningún fin de utilidad inmediata. Además, soy individualista acérrimo, y por lo mismo no puedo resignarme a la anulación de mi personalidad. Hay quien me ha argumentado: «Tu eres católico, por lo tanto eres internacional». Falso, Catolicismo no significa internacionalismo, sino universalidad. La diferencia de contenido y de matiz es enorme. Soy católico, precisamente porque soy individualista. Mi religión me dice: Salva tu alma, ¿quiere usted algo más individualista?

Al llegar la conversación al centro de la política española, Felipe

Sassone dijo al redactor de «El Comercio» que «la gran mayoría de España es derechista y católica», como poderosa reacción contra los excesos de los socialistas en el Poder. «He aquí lo que les sucede a todos esos partidos impacientes cuya ansia desahogada de Poder los lanza a la revolución; tan pronto como han llegado a la dirección de la cosa pública, se vienen a tierra estrepitosamente.»

—¿España es republicana?

—No lo sé. Desde luego, el pueblo ansiaba una renovación, una ventilación, que no supo darle, por cierto, la república socialista.

Mas adelante, al hablarse de los líderes más importantes, dice el periodista, suenan los nombres de Gil Robles, jefe de la C. E. D. A., Golcochea, de los monárquicos, y Calvo Sotelo, monárquico también. En cuanto a Lerroux, es el republicano limpio y patriarca, animado por una recta intención.»

Comentando las anteriores declaraciones de Felipe Sassone, la revista «Verdades», de Lima, dice así: «En España, alentada por la incapacidad de los gobiernos de izquierda, se ha producido una reacción católica, vibrante y sólida, que promete llevar la vida social española a su verdadero cauce. En las palabras de Sassone se puede percibir a la vez que la declaración rotunda de su fe católica, un optimismo renovado y bizarro en el futuro de la labor de la Iglesia, optimismo que es reflejo indudable de la reafirmación católica que se verifica en estos momentos en España.»

Las palabras sinceras y explícitas de Sassone dirigidas a la opinión peruana y a través de ella al pensamiento hispanoamericano, han de influir de poderosa manera en la iluminación intelectual de este Continente hispano, al cual se ha repetido muchas veces que su Patria histórica, raíz y origen, inspiración y genio, había repudiado para siempre los valores tradicionales que la hicieron respetada y grande, y el Perú y América toda, que conocen quien es Felipe Sassone, mucho antes de que supieran que existía Manuel Azaña, dan más crédito al peruano que afirma que «España en su mayoría es derechista y católica» que a Azaña cuando decía friamente: «España ha dejado de ser católica». La posición actual de Azaña desmiente sus palabras.

MARCIAL ROSSELL

New York, Marzo 1935.

La crisis económica y el paro forzoso

La crisis económica que perturba la vida toda del mundo, persiste en toda su intensidad. Contra los augurios de algunos optimistas, la situación sino ha empeorado, tampoco ha mejorado.

Las cifras que referentes al paro forzoso publica la Oficina Internacional del Trabajo acusan unos 22 millones de obreros en paro forzoso en los treinta y pico de Estados que integran la O. I. T. Pero como agravante, hace constar la Oficina que esas cifras están muy por debajo de la realidad y que sólo pueden servir como tipo de comparación. De modo que puede afirmarse, sin pecar de exagerado, que el número de los sin trabajo en el mundo, oscila entre los 28 y 30 millones. Cifra aterrador, cruel que parece una pesadilla, y es una verdad incontestable.

En la mayoría de las naciones que figuran en la estadística de la O. I. T. aparece al fin del año 1934 una ligera mejora sobre las cifras correspondientes al mismo mes del año 1933. ¿Representan esas pequeñas reducciones del paro forzoso, una mejora de la economía de dichas naciones? No. Es un efecto natural del curso del tiempo.

Al acentuarse la persistencia y gravedad de la crisis y con ella el malestar económico consecuente, se acentuó, como es lógico, una reducción en los gastos de la mayoría de las familias. Se han pasado esos años, sin gastar más que lo indispensable en los menesteres de la casa. Pero todo en esta vida tiene su fin y la tienen las ropas. Certos utensilios de la casa, que han de sustituirse un día u otro, sino de grado por fuerza.

Y hace un par de años que nos encontramos en esa situación. Hay que sustituir ropas y enseres domésticos, porque con el tiempo se han estropeado. Y al sustituirlos, parece como si se animase el comercio, como si alumbrase un re-

surgimiento de los negocios, y eso es una ilusión. Es solamente un cambio de posición del enfermo. Las causas de la crisis son las mismas. El desequilibrio entre la producción y la demanda.

Ese desequilibrio trae como consecuencia fatal el paro forzoso, desmoralizador del proletariado, entre el cual, encuentran terreno abonado todas las exageraciones y exaltaciones criminales del anarcocomunismo. Y la cuestión social llevada al terreno de la violencia más o menos manifiesta, ha venido a complicar los problemas propios de la economía.

Con una normalidad económica después de la guerra, no hubiera encontrado ambiente de vida la Rusia comunista. La U. R. S. S. vive parasíticamente del malestar económico social del mundo civilizado, malestar que ella fomenta y aviva con su política de triple juego que las naciones, cual más, cual menos, le toleran.

Ahora tenemos la Rusia soviética en la Organización Internacional del Trabajo. Y como, a gran señor, gran honor, se la ha declarado potencia industrial de primer orden, y se le ha dado un puesto

en el Consejo de Administración de la O. I. T.

Pero se han publicado las cifras del paro forzoso correspondientes a Enero del año en curso, y en vano hemos buscado en ellas las cifras del paro forzoso en Rusia. Las cifras de los soviets no están. ¿Por qué? Porque a Stalin no le conviene. Debe sentir el dictador ruso cierto escrúpulo en faltar a la verdad, y prefiere callar. Porque, a decir verdad, Rusia figuraría en primera fila entre las naciones afectadas por el paro. Otro día quizá tratemos este asunto. Nuestros datos y motivos tenemos para pensar que el paro forzoso hace sus estragos en la Rusia de los soviets.

La trilogía fascista, formada por el tercer Estados Unidos, Italia y Alemania, no ha obtenido ningún éxito remarkable de los que se prometieron al abordar la solución del complejo y cruel problema del paro forzoso.

Los Estados Unidos que en Diciembre de 1933 apuntaban la cifra de diez millones 769.000 obreros sin trabajo y ganas de trabajar, cantidad que representaba el 26 por 100 de su población obrera en Diciembre del año último, ese tanto por ciento había sólo descendido a 25. Lo cual es nada o casi nada. Como no sean esperanzas fallidas en sus planes de regeneración al ser aplicados a la vida real. ¡Y no digamos nada de las huelgas más o menos revolucionarias establecidas en los Estados de la Unión por aquellas masas, antes modelo de sensatez, amor al trabajo y solidaridad con el capital.

En Alemania, el tanto por ciento del paro forzoso que en Enero del finido año 1934 era de 204, en Diciembre de este mismo año descendió a 141, es, un 63 por ciento. No era eso lo que allí se esperaba. A ese tanto por ciento se había llegado en Abril del propio año. Han pasado ocho meses y el paro forzoso ha permanecido estancado, con todo y las medidas tomadas para reducir la cifra del paro.

En Italia el paro forzoso ha descendido en unos 170 mil individuos. Quedan cerca de un millón en espera de empleo. Y eso que Italia, cansada de combinaciones que nada resolvían, ha establecido la jornada de 40 horas semanales para la mayoría de sus industrias. Hay que esperar, por lo menos, en los primeros meses del año en curso, hasta poder formar juicio sobre la influencia de la reducción de la jornada sobre el problema del paro.

Del resto de las naciones, sobresale Francia con un aumento de 285 mil obreros en paro, y España con un aumento de 69 mil. No es gran cosa. Podemos darnos por satisfechos, si tomamos como punto de comparación nuestra vecina Francia.

MIRON.

(Del «Diario de Barcelona»).

Setenta y cinco atracos y atentados en Barcelona de Diciembre a Febrero

Los relata una nota oficial de la Policía

Comunican de Barcelona que la Policía publicó la siguiente nota: «Aparte el dolor de las bajas sufridas por la fuerza pública, no debe concederse especial importancia a los sucesos del pasado sábado. Es uno de tantos episodios de la lucha que la autoridad viene sosteniendo con el bandillaje profesional; y el consiguiente estado que puede comprobarse en las di-

rias noticias de Prensa, demuestra cómo ha descendido esta peligrosa criminalidad, que se había ensañado de la ciudad.

Mes de diciembre: Primera decena: atracos, ocho; atentados, uno; sabotajes, cuatro. Segunda decena: atracos, 10; atentados, 3; sabotajes, dos. Tercera decena: atracos, 10; atentados, dos; sabotajes, cuatro.

Mes de enero: Primera decena: atracos, cinco; atentados, dos; sa-

cómo ha descendido esta peligrosa criminalidad, que se había ensañado de la ciudad.

Mes de diciembre: Primera decena: atracos, ocho; atentados, uno; sabotajes, cuatro. Segunda decena: atracos, 10; atentados, 3; sabotajes, dos. Tercera decena: atracos, 10; atentados, dos; sabotajes, cuatro.

Mes de enero: Primera decena: atracos, cinco; atentados, dos; sa-

botajes, dos. Segunda decena: atracos, tres; atentados, uno; sabotajes, uno. Tercera decena: atracos, cuatro; atentados, uno; sabotajes, uno.

Mes de febrero: Primera decena: atracos, dos; atentados, uno; sabotajes, cero. Segunda decena: atracos, dos; atentados, cero; sabotajes, cero. Tercera decena: atracos, tres; atentados, cero; sabotajes, cero.

Mes de marzo: Primera decena: atracos, dos; atentados, uno; sabotajes, uno. Segunda decena: atracos, dos; atentados, cero; sabotajes, uno.

Es de hacer notar que la mayoría de los atracos registrados en los meses de febrero y marzo, así como los sabotajes, han sido realizados fuera de la capital. El resultado obtenido, como lo viene apreciando la opinión pública, es, pues, satisfactorio.

No existen recetas que puedan cambiar de la noche a la mañana una situación como la que se había creado en Barcelona. Es la lucha de constancia, de tenacidad, en la que el triunfo será para la energía y para el acierto. Por otra parte, se han conseguido dos ventajas de la más alta importancia: una, que los ciudadanos, al sentirse asistidos por la autoridad, prestan su excelente y resuelta cooperación, absolutamente indispensables para cada obra de saneamiento social, lo demuestran así los que con riesgo de su vida han seguido a los atracadores hasta señalarlos a la fuerza y los perjurados por los delictos, que inmediatamente han dado la alarma y reclamado el auxilio de la autoridad con silbatos, a voces o por teléfono. Los Juzgados y Tribunales, en su honor hay que consignarlo, no vacilan tampoco en la aplicación de las sanciones penales. Estas indispensables colaboraciones pueden considerarse logradas.

En cuanto a la actuación de la fuerza pública, es de señalar que ha sido tan rápida, que en casi todos los casos son encontrados los criminales, por presentarse las patrullas de a pie y las que hacen la ronda en coche casi instantáneamente en el lugar del suceso. Cualquiera que cruce por Barcelona, puede apreciar como ha aumentado el número de parejas que prestan servicio por la calle para defensa del orden, debiendo confiarse en que aún serán mayores los recursos con que cuenta Barcelona para esta gran campaña de la seguridad pública.

VIDA RELIGIOSA Santos de hoy: La Anunciación de Nuestra Señora. Ireneo, Pelagio, obs.; Quirino, Dulis, mártires; Ermelando ab.; Desiderio, Varoncio, cfa.; Dimas el Buen Ladrón. La misa y oficio divino de hoy es de la Anunciación de Nuestra Señora, con rito doble de primera clase y color blanco. EXPOSICION DIARIA De seis a siete de la tarde en la Iglesia del Asilo de la calle del Doctor Llansó (San Fernando).

Sociedad General de Alumbrado S. A. Se pone en conocimiento de los poseedores de Obligaciones de esta Sociedad, que el 15 del corriente se efectuó el sorteo de 100 Obligaciones cuyos números amortizados son los siguientes: 1 al 11, 13, 24 al 29, 32, 33, 37 al 45, 47, 56, 57, 59 al 66, 69 al 71, 73 al 76, 80, 85, 104 al 107, 110, 111, 113, 115 al 118, 120 al 122, 124 al 126, 135 al 137, 141, 142, 146 al 149, 161 al 175, 177 al 181 y 194 al 198. El pago se efectuará a partir del día 1.º de Abril próximo en las oficinas de esta Sociedad, Plaza de Pablo Iglesias 19 contra entrega de los títulos amortizados. Mahón 18 de Marzo de 1935.—El Vocal Gerente, Manuel Hernández.

YOGHOURT Se prepara diariamente en FARMACIA MIR Prieto y Cales número 13

MES DE MARZO

Obsequio a todos los compradores del **TALON REGALO** mediante el cual pueden resultarles gratis todas las compras que efectúen en

LA FANTASÍA

¡SEÑORAS! Aprovechen esta oportunidad que pocas veces se presenta

HOTEL BUSTAMANTE
(RECIENTE CONSTRUIDO)

Agua corriente, caliente y fría, en todas sus habitaciones	Calefacción central
Espléndidos comedores en la planta baja	Habitaciones con cuarto de baños
	Cuartos de baño y ducha

ESPLÉNDIDA SITUACIÓN — ÚNICO EN SU CLASE
SELECTOS MENÚS TODOS LOS DÍAS — CUBIERTOS A 6 Y 4 PESETAS
PRECIOS ESPECIALES PARA LARGAS TEMPORADAS

CRÓNICA

Consejo de guerra contra un paisano en el cuartel de la Explanada

Presidido por el teniente coronel señor Quintana, celebró el sábado un Consejo de guerra contra L. P. P. por el supuesto delito de agresión a la fuerza armada. Los hechos penados por el Código de Justicia Militar son constitutivos de delito, y según el apuntamiento que fué leído por el teniente señor Sard Ferriol, ocurrieron en ocasión de estar dos parejas de carabineros prestando un servicio de reconocimiento en torno a un fardo de contrabando contentendo 14 kilogramos de tabaco.

El teniente fiscal, en magnífico escrito acusatorio, afirma la realidad de los hechos y replica, en nombre de la ley, la condenación del procesado a seis meses de prisión.

La defensa a cargo del pundonoroso comandante de Infantería señor Rodrigo Vinent, en razonada exposición, demuestra que la actuación del colono procesado se redujo a una simple ejecución de una defensa legítima contra una provocación del carabnero J. I.

La prueba testifical toda es favorable al procesado, que desde su entrada en la sala ha merecido los afectos del público, el acusado sexagenario, e impresionadísimo, sin poder ocultar la emoción tras de aquel rostro curtido por la laboriosidad honrada y humilde.

Acusación y defensa hacen de nuevo uso de la palabra, el primero para rectificar al apreciar un delito conexo que no había apreciado, y el segundo para ratificarse en su alegato de defensa. El Consejo se da por terminado a las 1'15.

Conócese ya el fallo del Consejo que condena al procesado a un mes y un día de arresto no obstante la sentencia debe ser aprobada por el auditor de la región. — G. C.

Promesa de la bandera

A las 11 de la mañana de ayer, y en la forma prevenida por las Ordenanzas, tuvo lugar en el interior de los cuarteles de Artillería de Costa n.º 4 en la Fortaleza de La Mola y en el del Regimiento de Infantería n.º 39 de esta ciudad, el acto de prestar promesa de fidelidad a la bandera los reclutas pertenecientes al segundo llamamiento del reemplazo de 1934 y agregados al mismo.

Con tal motivo la tropa fué obsequiada con un rancho extraordinario y vistió de gala durante todo el día.

De viaje

A bordo del motobuque «Ciudad de Mahón» salieron ayer el te-

niente auditor de segunda don José Manuel Coloma Escrivá de Romaní; Mr. Pollys y don Marcos Montañés.

Concierto público

Ayer de 12'30 a 13'30, dió su anunciado concierto en el paseo de la plaza de la Explanada la música del Regimiento de Infantería número 39, interpretando bajo la inteligente dirección de don José M.ª Parejas, un programa selecto.

La concurrencia al citado paseo fué muy numerosa, contribuyendo a ello el día primaveral que disfrutamos.

Noticia de fútbol

En Ciudadela lucharon los equipos «Fortuna A. V.» y el «Club Deportivo Isleño», venciendo este último por 4 tantos a 0.

En Alayor enfrentáronse el equipo «Unión Sportiva» y el «C. D. Alayor», siendo el resultado favorable a los unionistas por 2 a 1.

En San Luis contendieron el «Ciudadela» y el «C. D. San Luis» logrando la victoria los ciudadelanos, que se apuntaron 3 goals, sin que los santiuenses logaran alterar el marcador.

En esta ciudad, y en el campo del Stadium Mahonés, tuvo lugar el encuentro entre los equipos «Villa-Carlos F. C.» y el «Club Deportivo Menorca», ganando el equipo azulgrana por 4 a 2.

Todos los partidos fueron presenciados por numerosa concurrencia.

Noticia militar

Ha sido promovido a músico de primera, correspondiente a fliscorno el de segunda don Francisco Peñalver Martínez, del Regimiento número 39, como resultado de la oposición celebrada en dicho Regimiento.

Día primaveral

Lo fué el de ayer. Sol espléndido, temperatura templada y agradable y el público que se desbordaba invadiendo paseos, carreteras y campos próximos a la población, gozando de la placidez del día después de la larga invernada, de los vientos crudos y fríos extremados que hemos padecido.

En las primeras horas de la tarde de ayer las carreteras y los andenes del puerto se vieron concurridísimos y al anochecer se vió en las calles gran afluencia de público.

Carrera ciclista

En la mañana de ayer se celebró la anunciada carrera de bicicletas, saliendo el pelotón de corredores de la plaza de la Explanada hacia el vecino pueblo de San Luis.

La salida de los ciclistas fué presenciada por numerosos aficionados, siguiendo al pelotón varios automóviles.

Fuó reñida la carrera, contendiéndose todos en buena lid, efectuándose un admirable recorrido que, como se había anunciado, era salida de Mahón para San Luis y regreso para emprender ruta a San Clemente de donde se regresó a esta ciudad.

Los corredores tenían control de llegada en San Luis y San Clemente, situándose el jurado calificador en la plaza de la Explanada.

En la primera etapa Mahón San Luis y vuelta, se concedió una prima a los corredores Damián Pons y Eduardo Coll que llegaron primero y segundo ante el control de la calle de José M.ª Quadrado.

La segunda etapa Mahón San Clemente fué ganada por los corredores Eduardo Coll y Damián Pons, que fueron primero y segundo al pasar por el control establecido en el sitio conocido por *Dalt Turó* y cuya prima fué ofrecida por el comerciante señor Roselló.

En la tercera etapa de llegada de San Clemente también se clasificaron primeros Eduardo Coll y Damián Pons.

El pelotón siguió después nuevamente hacia San Luis y al regreso finalizó la carrera en la plaza de la Explanada clasificándose los corredores por el siguiente orden: Primero Eduardo Coll, segundo Damián Pons, tercero Francisco

Salom, cuarto Juan Valverde, quinto Avelino Manan, sexto Adolfo Domingo y séptimo José Lozano.

Los recorridos se efectuaron: ida y vuelta de San Luis, primera vuelta en 15 minutos; ida y vuelta a San Clemente, en 21 minutos. Ida y vuelta a San Luis, segunda vuelta, en 15 minutos. El total de tiempo invertido por los ganadores fué de 51 minutos.

Los corredores merecieron por su resistencia elogios de todos y los vencedores fueron felicadísimos, otorgándoseles los premios ofrecidos, entre ellos las tres medallas donadas por don Pedro Massa.

NOTICIAS MARITIMAS

Con 14 pasajeros para Alcudia y 12 para Barcelona, ayer a hora de costumbre zarpó para los citados puertos la motonave «Ciudad de Mahón», al mando del capitán don Juan Arrianditaga Erezuma. Hoy llegará procedente de Barcelona y Alcudia el vapor correo «Rey Jaime II».

LA COMISIÓN ADMINISTRATIVA Y REALIZADORA

DE LA SOCIEDAD COOPERATIVA DE AHORRO Y CRÉDITO CAJA MUTUA POPULAR Via Layetana 18. 2.º. 2.ª. letra F. BARCELONA

Participa a los poseedores de Bonos de Realización representativos de la prorrata de liquidación, que a partir del día 20 del actual, comenzará el pago de la tercera amortización equivalente al 10% de su valor.

Para el pago de esta amortización, bastará la presentación del Bono en las oficinas de la Comisión, Via Layetana 18. 2.º. 2.ª. letra F., todos los días laborables de 11 a 1 de la mañana.

Los poseedores de Bonos residentes fuera de Barcelona, podrán percibirla enviando su Bono directamente a la Comisión, o bien presentándolo por mediación de otra persona residente en Barcelona.

Barcelona 13 de Marzo de 1935. —El Presidente, José Alomar Estadas. —El Secretario, Iesifón Sánchez Manzano. —El Interventor del Estado, Augusto de Castañeda.

el "CEREBRO MÁGICO"



Un talisman prodigioso dentro del receptor maravilloso,

R. C. A. OCEANIC

"CEREBRO MÁGICO" le transportará en un instante, al conjuro de su voluntad, del VATICANO a MOSCÚ

Todas las emisiones vibrarán en su oído, con igual claridad que la voz de los amigos presentes.

Pida pruebas y detalles

F. MORALES ENERGÍA ELÉCTRICA MAHÓN

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 23 a las 18.

El Presidente del Gobierno

El señor Lerroux permaneció durante toda la mañana en su despacho del Ministerio de la Guerra.

Recibió el Jefe del Gobierno las visitas del señor Gil Robles, señor Armasa, ex ministro señor Cantos y general Fanjul.

Un cambio de impresiones

Al abandonar el Presidente del Gobierno señor Lerroux el Ministerio de la Guerra, los periodistas preguntáronle qué alcance había tenido la entrevista celebrada con el jefe de la C. E. D. A. señor Gil Robles.

Contestó D. Alejandro que el señor Gil Robles marcha

a La Coruña, y antes de emprender el viaje, ha querido tener un cambio de impresiones conmigo sobre las cosas de la semana próxima.

Los informes del Supremo

El señor Lerroux en su conversación con los periodistas recibió los informes del Tribunal Supremo sobre las penas de muerte, pero tiene noticia de que el citado Tribunal ha emitido ya un informe conjunto especialmente sobre las referidas penas, recalcadas con motivo de los turbulentos sucesos de Alcañiz.

El ministro de Justicia, terminó el señor Lerroux, dando noticias de este asunto.

El señor Lerroux sin hacer otras manifestaciones, se despidió de los reporteros.

Obsequio al ministro de Trabajo

Con motivo de celebrar su fiesta onomástica el ministro de Trabajo señor Anguera de Sojo, fué cumplimentado por todo el personal del departamento a su cargo.

El oficial mayor del Ministerio de Trabajo, en nombre de todos los funcionarios, hizo entrega al ministro de un magnífico juego de café, de plata.

El ministro agradeció la atención de los funcionarios del Ministerio de Trabajo, a los que dedicó expresivos elogios por su comportamiento.

Los funcionarios al terminar el señor Anguera de Sojo su breve disertación, le prodigaron una ovación fervorosa.

La ley municipal

En el Congreso se ha reunido la comisión de Gobernación terminando el estudio de la ley municipal.

Nos han manifestado que ha quedado sólo pendiente la ley municipal que se refiere a Sanidad.

Sobre esto discutirán ampliamente en las sucesivas reuniones.

Madrid 24 a las 12.

Congreso

A las 4'10 abre la sesión el señor Alba.

La Cámara está desanimadísima, lo mismo en escaños que en tribunas.

En el banco azul los ministros de Trabajo y Marina.

Es aprobada el acta de la sesión anterior y a continuación se aprueban definitivamente varios dictámenes.

El señor Alvarez Valdehace observaciones al proyecto, ratificando el convenio de las Oficinas Internacionales de Colocación.

El ministro de Trabajo indica que no nos impone el convenio obligación nueva por haberse adelantado España en la legislación social. Apruébase.

Igualmente es aprobado el tratado de conciliación establecido con el Gobierno de Sófia, estableciendo el Consejo Nacional de restricción de estupefacientes.

Es aprobado, después de larga discusión, el proyecto de ley de aprovechamiento de los baldíos de Alburquerque.

Apruébanse algunas disposiciones de la ley municipal quedando pendiente la 27.

SECCION DE ANUNCIOS

ANUNCIOS ECONÓMICOS (SECCIÓN ESPECIAL)

DISPONIBLE

F. SINTES. Joyero
(Antigua Casa Santo)
JOYAS DE ENCARGO
Nuevo y extenso surtido en Relojería
Importante surtido de plumas stillográficas de las mejores marcas
Plumas propaganda, en oro de ley, para caballero, a pesetas 7'75
PLATA MENESES
(Exclusiva para esta plaza)

Gran oportunidad
para conseguir un vestido de Lana por 6,9 y 12 pesetas
La Santasia

DISPONIBLE

AUTOMOVILISTAS!
Cubiertas y Cámaras
NACIONAL PIRELLI

Imprenta, Librería, Papelería y Encuadernación
— de —
MANUEL SINTES ROTGER
Despacho:
Plaza de Pablo Iglesias, 17
Talleres:
Rampa Abundancia, 30
Teléfono, 84 - MAHÓN

La Santasia
VENDE
Magnífico CREP SA-TÉN, para traje de calle y noche, a 2'60 y 3'50 pesetas metro.

DISPONIBLE

PIEL DE ANGEL
SEDA SUPERIOR
a 2'40 y 3'00 pesetas metro, en
La Santasia



De venta en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias, 17, Mahón

Lo que dicen los curados

Nada le curaba

hasta que tomó la Cura núm. 1, don Luis Torres Ferrer, habitante en Barcelona, calle del Hospital, 60,

que sufría de diabetes desde hacía unos dos años ha tenido la atención de mandarnos su certificado de curación, en el cual hace constar que había tomado muchos remedios sin encontrar alivio con nada hasta que tomó la CURA NUM. 1 DEL ABATE HAMON, con la cual se ha curado radicalmente.

Las 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

son la salvación de los enfermos desesperados

Gratis

y su compromiso recibirá usted el interesante libro "La Medicina Vegetal", del Dr. Sabin, que enseña la manera de curar las enfermedades por medio de plantas, y el "Boletín Mensual" "Lo que dicen los curados" que reproduce las cartas demostrando la eficacia de este método vegetal.

Nombre.....
Calle.....
Ciudad.....
Provincia.....

Mande este cupón como impreso con sello de 2 cént. a LABORATORIOS BOTANICOS Y MARINOS, Ronda de la Universidad, 6, BARCELONA.

De interés para los automovilistas

Código de la Circulación

Esta obra contiene todas las disposiciones publicadas en la «Gaceta de Madrid» regulando la circulación por todas las carreteras de España.

Precio del ejemplar: UNA PESETA.

Véndese en la librería de Manuel Sintes Rotger, plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

VERDADERA GANGA

Solo por 25 pesetas enviamos a reembolso 12 preciosas novelas morales e interesantes editadas por «BIBLIOTECA PATRIA» y en sus portadas llevarán IMPRESO el NOMBRE y APELLIDOS del que lo solicite.

Pídaio a la Biblioteca de su nombre
Calle Rey Heredia, 13. — Córdoba

Don..... pueblo.....
provincia..... calle..... núm.....

COLABORACION EXPONTANEA

Esta Redacción no sostiene correspondencia sobre los artículos y trabajos enviados sin ser solicitados, publíquense o no.

Los remitidos y comunicados deben venir acompañados de su importe, debiendo además pagarse igual número de líneas para la contestación a que tienen derecho la persona o entidad aludida, según el artículo 14 de la Ley de Imprenta.

Tubos emboquillados marca "ELEFANTE"

PARA CIGARRILLOS

Fabricados con papel de inmejorable calidad y provistos en la boquilla de algodón (anti-nicotina), gran preservativo contra la irritación en la garganta, agilizan el tubo digestivo y otras molestias de civas, producidas por la nicotina del tabaco.

Con el uso de los emboquillaos marca «ELEFANTE» se obtiene una gran economía en el consumo del tabaco, porque puede fumarse todo el que contiene, evitando los desperdicios al tirar la colilla.

Todas las fumadoras que cuidan su salud, usan emboquillaos marca «ELEFANTE», para evitar los males producidos por la nicotina.

Véndense estos emboquillaos en la Papelería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

Placas del Corazón de Jesús

Véndense en la LIBRERIA SINTES ROTGER, plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

JABÓN NEVA CHAMPÚ

PARA LAVAR Y SUAVIZAR GÉNEROS DE LANA

La mayor maravilla de la química por sus sorprendentes efectos y resultados

Especial para lavar guantes de piel.

Único para lavar los géneros antes y especialmente después de teñidos en casa, para igualación del colorante.

Muy apropiado para el lavado de animales vivos con pelo, en especial perros, etc.

Véndese en cajitas al precio de 0'75 ptas. en la Librería de Manuel Sintes Rotger, P. Pablo Iglesias 17, Mahón

818 LAS MÁRTIRES DE SUS HIJOS

— Eso lo veremos,
— Delo usted por visto.
— Cuando se encuentre usted en algún otro apuro...
— Me guardaré muy bien de decirselo.
— Me ofenderé.
— Aunque se ofenda usted. Y ahora...
— ¿Me despidе usted?
— Le ruego que me deje sola.
— La obedezco. Volveré esta noche.
— Bien.
— Y seguiremos nuestra conversación.
— Pero ¿qué más quiere usted que le diga de lo que ya le he dicho?
— Aun confío convencerla.
— Confía usted mal.
— Cuando se convenza de lo mucho que la quiero...
— Estoy ya convencida, y su amor más me entristece que me halaga.
— ¡Nazarena!...
— ¡Basta, amigo mío; basta, por Dios!

Dócil y humilde como siempre, Raúl se levantó para marcharse.

Después de dar la mano a la joven, cogió las papeletas de empeño que estaban sobre la mesa y se las guardó en el bolsillo.

— ¿Qué hace usted?— le preguntó sorprendida Nazarena.

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PUBLICO» 819

— Lo que debo— respondió él—. Ya que no puedo regalarle joyas, permítame usted que le devuelva éstas.
— No las aceptaré.
— Confío en que sí.
— Pero...
— Hasta la noche, Nazarena.

Y salió sin decir más, llevándose las papeletas.

— ¡Es terco!— exclamó despechada la joven, al quedarse sola—. ¡Y a fe que yo no puedo hacer más para desengañarle! Por lo mismo que le compadezco, no quiero hacerle desgraciado, y él parece empeñado en serlo... ¡Qué insensatez!

Quedóse un momento pensativa y luego añadió:

— Si fuera verdad que él pudiese sostenerme en la posición que dice... Pero no le creo; ni aún para eso tiene recursos. Y luego, que comprometería su porvenir ¡No, de ninguna manera! De ese hombre no quiero aceptar nada.

Detúvose de pronto, y echándose a reír, exclamó:

— Pero ¿qué escrúpulos son estos que me han entrado a mí tan de repente? ¡Una mujer como yo, compasiva y escrupulosa! ¡Qué sarcasmo!

Y como ella misma no comprendía sus sentimientos, sentimientos que tenían por origen un resto de generosidad no muerto aún del todo en su corazón, para no pensar en aquello, pasó a su tocador y comenzó a vestirse.

Por ocho céntimos diarios

puede Vd. recibir convenientísima suscripción: 24 obras recogidas de los mejores autores clásicos y contemporáneos, y un magnífico libro, a elegir: «ENCICLOPEDIA ILUSTRADA», de más de 1.400 páginas, la «HISTORIA DE ESPAÑA» por don Marcelino Menéndez Pelayo, «DON BOSCO Y SU TIEMPO», por Hugo Wast, «JA SIEMPRE CALUMNIADA» (Madre Sacramento).

Pidan detalles a «Biblioteca de Cultura Popular». Rey Heredia 13, Córdoba.

En..... provincia.....

MONÓLOGOS

Para Señoritas y Caballeros, propios para representarse en Valedas, Escuelas, Salones y tertulias particulares. Cuarenta títulos diferentes. Precio de cada ejemplar, 0,50 céntimos. En cada pedida de un se rebaja el diez por ciento.

Hay también Diálogos y Salmos.

Las pedidas, con el importe en letra de giro Mando o en setenta de 25 céntimos, se hacen al señor Secretario de la Asociación Provincial de Desamplón, a a la calle de Zorrilla número 2, Mahón.

Imp. de M. Sintes Rotger - Mahón